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ATA da 4ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2012 do CONSELHO DO CAMPUS  

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, às treze horas e 1 

quarenta e cinco minutos, na Sala Cinco do Campus Cerro Largo da UFFS, em 2 

Cerro Largo/RS, foi realizada a 4ª Sessão Ordinária do Conselho do Campus do ano 3 

de dois mil e doze, presidida pelo Presidente do Conselho, Edemar Rotta. Fizeram-4 

se presentes à sessão os seguintes conselheiros: membros natos: Edemar Rotta, 5 

Ivann Carlos Lago, Melchior Mallmann, Benedito Silva Neto, Luiz Antonio Farani de 6 

Souza, Evandro Pedro Schneider, representaram seus titulares os conselheiros 7 

suplentes: Pablo Lemos Berned, Carlos Eduardo Ruschel Anes; representantes 8 

docentes: Ian Jordy Lopez Diaz, Lauren Lúcia Zamin, Milton Norberto Strieder, 9 

Reneo Pedro Prediger, Sidinei Zwick Radons, representaram seus titulares os 10 

conselheiros suplentes: Ana Maria Basei, Paulo Cesar Neves Barboza; 11 

representantes dos técnicos-administrativos: Erivaldo De Carli, Joseane Pazzini 12 

Eckhardt; representou seu titular a conselheira suplente: Elisa Veridiani Soares 13 

(representante discente); representou sua titular a conselheira suplente: Fátima 14 

Pansera (representante da comunidade externa); não compareceram à reunião por 15 

motivos justificados os conselheiros: Luís Fernando Gastaldo, Deniz Alcione Nicolay 16 

(membros natos), Demétrio Alves Paz (representante docente), Ritiele Ramos de 17 

Castro (representante discente), Carmo Lauro Lunkes (representante da 18 

comunidade externa). Verificado o quorum, o Presidente declarou aberta a sessão, 19 

sendo aprovada a ata da sessão anterior pelos presentes, depois de feitas as 20 

alterações necessárias. A seguir foram feitas as comunicações: o Presidente falou 21 

sobre o andamento das obras do ginásio de esportes, com inauguração prevista 22 

para julho; a conclusão da mudança do padrão de energia do prédio do Seminário, 23 

pela empresa Padoin, estando os climatizadores em fase de teste para quantificar a 24 

energia gasta, com vistas à contratação desse serviço; a proposta de reforma civil 25 

do referido prédio, que está sendo encaminhada; a infraestrutura para a estrada de 26 

acesso ao novo campus; a contratação da empresa para a construção do 27 

Restaurante Universitário; o recebimento de uma suplementação de verba para as 28 

bolsas permanência do campus; a entrada em exercício de novos servidores (um 29 

jornalista, um produtor cultural, dois secretários executivos); a reunião do Programa 30 

de Formação de Professores: Diálogos Reflexivos sobre Teoria e Prática, que se 31 
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realiza hoje no campus, coordenada pelos professores Luís Fernando Gastaldo e 32 

Livio Osvaldo Arenhart; as duas reuniões de trabalho do Fórum das Instituições de 33 

Ensino Superior da região (UFFS, UERGS, IFF - Santa Rosa e Santo Augusto) 34 

realizadas para consolidar o espaço de interlocução entre essas instituições; a não 35 

realização de processo de remoções no mês de junho, em face das nomeações que 36 

estão acontecendo, sendo que no final do ano será feito um edital conjunto para 37 

docentes e técnicos; a opção pelo transporte terceirizado para Chapecó, em vista da 38 

legislação que permite só dez horas por dia de trabalho para os motoristas; o 39 

recebimento, em Chapecó, do cartão para a utilização do trator; a aprovação do 40 

curso de pós-graduação em Orientação Educacional, em parceria com a Promotoria 41 

de Justiça Regional de Educação de Santo Ângelo e Missões, que foi solicitação das 42 

CREs da região. Continuando as comunicações, o Prof. Carlos Eduardo Ruschel 43 

Anes falou sobre a aprovação pela Agência Gaúcha de Desenvolvimento e 44 

Investimento da Proposta de Arranjo Produtivo Local para a Região Missões/RS: 45 

Agroindústria Familiar, em parceria com a URI, a UERGS e outras entidades ligadas 46 

ao setor. O Prof. Benedito Silva Neto falou sobre o Termo de Cooperação da UFFS 47 

com a Embrapa, assinado na FENASOJA, em cerimônia com o chefe da Unidade de 48 

Clima Temperado, explanando que é um protocolo de intenções para convênios e 49 

estágios, com enorme expectativa da Embrapa em relação à UFFS. O Coordenador 50 

Acadêmico convidou para o Seminário do dia vinte e nove de maio, quando serão 51 

discutidas as propostas do domínio comum; e para o Seminário do dia vinte e nove à 52 

noite e trinta de maio pela manhã, cujo tema será a definição da política indígena na 53 

UFFS, sendo representante do campus a Profa. Bedati Aparecida Finokiet; informou 54 

ainda que não houve candidatos para integrar o NAP, devendo ser encaminhada 55 

uma solução para esse problema. O conselheiro Paulo Cesar, representando o 56 

conselheiro Livio Osvaldo Arenhart, comunicou que este deixará a Comissão de 57 

Ética, por ter assumido novos compromissos, em especial a coordenação do novo 58 

curso de pós-graduação, devendo ser aberto o processo de escolha de novo 59 

membro da referida comissão; falou ainda sobre os requisitos para essa escolha. 60 

Seguindo a ordem do dia foi apreciada a pauta, com a inclusão do encaminhamento 61 

da substituição do Prof. Livio na Comissão de Ética. O assunto da possibilidade de 62 

alocação de um secretário para cada curso de graduação, que ficou em aberto na 63 
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sessão anterior, foi abordado pelo Presidente, que informou que está em fase de 64 

construção e discussão o organograma administrativo, onde serão definidas as 65 

funções dos servidores de cada setor; o conselheiro Ivann informou que esse 66 

assunto foi tema de discussão na última reunião dos coordenadores de cursos, 67 

sendo definida uma forma de organização em que cada servidor atenda 68 

preferencialmente a um curso, tendo em vista dificuldades de ordem operacional, 69 

como a substituição de servidores em férias, licenças, etc., e que a PROGRAD está 70 

fazendo um levantamento das funções para padronizar o atendimento das 71 

Secretarias dos Cursos; informou ainda que a coordenação do setor no campus está 72 

sendo desempenhada pelo pedagogo Ronaldo. Os conselheiros se manifestaram no 73 

sentido da possibilidade de ter um secretário para cada colegiado; necessidade dos 74 

demais professores saberem quais são os servidores encarregados por cada curso; 75 

definição das funções dos servidores e dos coordenadores de cursos; divisão do 76 

trabalho não muito rígida, com flexibilização de atendimento preferencial a cada 77 

curso; função da responsável pelos estágios, se exclusiva ou também de secretariar 78 

os cursos; elaboração das atas dos colegiados por todos os servidores da Secretaria 79 

dos Cursos, com revisão pela secretária executiva Jaqueline Chassot; preocupação 80 

dos técnicos quanto ao funcionamento dos três turnos em dois espaços, no próximo 81 

ano. Foi definido que o assunto precisa continuar a ser debatido, com 82 

esclarecimento das funções de cada um; sendo então encaminhada a proposta de 83 

solução intermediária para a Secretaria dos Cursos (atendimento preferencial de um 84 

servidor para cada curso), que foi aprovada por unanimidade. A seguir foi discutida a 85 

substituição do Prof. Livio no Comitê de Ética, sendo sugeridas: a abertura de um 86 

processo eleitoral e, se não houver candidatos, a indicação pela direção do campus; 87 

formação de uma comissão para desencadear o processo eleitoral (um 88 

representante dos docentes e um dos técnicos-administrativos); formação de um 89 

Grupo de Trabalho para encaminhar o assunto, entrando em contato com o Prof. 90 

Lívio. Essa última proposição foi aprovada por unanimidade, ficando definido o GT: 91 

conselheiros Evandro e Joseane, e direção do campus. O assunto seguinte foi a 92 

minuta de utilização do Ginásio de Esportes, sendo referido o grupo que trabalhou 93 

na proposta: conselheiros Sidinei, Reneo, Melchior e Kaliton. Os conselheiros Sidinei 94 

e Melchior fizeram esclarecimentos sobre o uso da quadra; o documento foi 95 
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aprovado por unanimidade, sem prejuízo das modificações que serão feitas, sendo 96 

na oportunidade revisado até o artigo 4º. Continuando os trabalhos foi abordada a 97 

mudança para o campus novo. O Presidente falou sobre o consenso de permanecer 98 

dois cursos no prédio do Seminário (Administração e Letras); sobre a alocação dos 99 

laboratórios; sobre a proposta de mudança que foi construída na Sessão 100 

Extraordinária Aberta do Conselho do campus, realizada no dia dezesseis de maio, 101 

e sobre a alocação dos docentes e técnicos nos dois prédios, que será discutida 102 

com os dois segmentos; a seguir fez alguns esclarecimentos sobre dúvidas dos 103 

conselheiros e propôs que o GT da mudança continue trabalhando nos 104 

encaminhamentos desse processo; essa proposição foi votada e aprovada com uma 105 

abstenção. Continuando, foi discutida a proposição de uma moção de 106 

agradecimento aos servidores que atuaram no campus, sendo aprovada por 107 

unanimidade. O último assunto foi o Regimento Interno do Conselho do campus. A 108 

conselheira Joseane leu o parecer da Comissão que trabalhou com o regimento 109 

interno, sendo questionado o termo: voto do relator; após a discussão dessa questão 110 

formal foi decidido que ele será mudado para: parecer da comissão. Foi então 111 

apreciada e votada a peça apresentada como Regimento Interno; foi aprovada por 112 

unanimidade, sem prejuízo das modificações que serão feitas quando da sua 113 

revisão pelos membros do Conselho do campus; foi definido um prazo para 114 

apresentação de emendas. Sendo dezessete horas, não havendo mais nada a 115 

tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Sheila Maria de Oliveira, Secretária 116 

Executiva, lavrei a presente ata que, aprovada, será assinada por mim e pelo 117 

Presidente. Cerro Largo/RS, 25 de maio de 2012. ___________________________ 118 


